

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Egész évre	10—K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKANYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.
Fel évre	5—	MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.		
Negyed évre	2-50	Nylttér sora 1 korona.		
Egyes szám ára 20 filler.				

A házasság jövője.

A világháború szülte új korszak a szociális alapon berendezett társadalmi élet egyik fontos feladata a házasság megreformálása. Azt mindnyájan tudjuk és érezzük, hogy az utolsó évtizedek házassága nem felelt meg távolról sem ama igényeknek, melyek a régi kor a boldog házasság-életéhez fűződtek. De ha kutatjuk, ugy csakhamar rájövünk annak valódi okaira is. A társadalmi élet elfajulása, az osztály — a tökeuralom elhatalmasodása idézte elő a házasság intézményének elfajulását is. — A régi ideális házasság, mely két ember tiszta, nemes vonzalmán nyugodott, ugyszólva csak a regényekben volt már található. Az ugynevezett modern házasság pedig nem volt egyéb, egy jó üzletnél; vagy a férfi részéről, midőn a férfi a jövőendőbelije hozományára alapozta a házasság-élet boldogságát, vagy a nő részéről, amikor az a férj anyagi viszonyaiban vélte megtalálni jövő élete boldogulásának alapját. De még a szerelmi házasság is, mely rendszerint szinten csak nevezhető, többnyire nem volt egyéb, mint a férfinek valamely nő testi bájába való habarodása vagyis egy érzékű fellobbanás, melyet rendszerint a házasságban rövid időre kiabrandulás váltott fel. Igazi házasság, mely két ember kölcsönös lelki megértésén tiszta érdek nélküli vonzalmannak melynek alapját a barátság a szó nem értelmében, képezte, már rég divatját multa.

Az új szociális berendezkedés, mely a társadalmi életet egészséges alapra fekteti, melynek bázisa nem a tőke, hanem a munka, természetesen magával hozza a házasság megreformálását is. De a reform nem annyira alakítások megváltozásán, mint az anyakönyvvezetői formáság eltörlésén. vagy hártáridőre való kötésen kell hogy megnyilvánuljon, hanem a lényegében, a házasság benső tartalmában, mely inkább a nagyanyánk korabeli ideálisabb állapothoz hasonló. Persze eltérni főként abban fog, hogy a mai nő szociális helyzeténél fogva önállóbb, függetlenebb helyett igényel a

házasságban is. — Hogy nem a pénz adja meg valamely házasságnak a boldogsághoz vezető utat, arra a mai házasságot számtalan példáját találjuk. A leányok, kik az eddigi helyzetüknél fogva a házasságot, mint megváltást tekintetik, mely szabadsághoz, kényelemhez vezetett, rendszerint minden igyekezetükkel egy ugynevezett jó partira vetették ki hálójukat. Persze a szülők is nem kevésbé hibásak abban, hogy lányuk boldogságához nem annyira a férfi erényeit, mint inkább erszényét vizsgálták. Hogy hány házasság boldogtalanságát okozta ez, arról jobb nem beszélni. — Igaz, hogy a legboldogabb házasságot sem lehet tartós, ha anyagi gondok emésztek, de viszont az igaz vonzalmon nyugvó házasság, sokkal szerényebb keretek között is több boldogságot rejt magában a pusztán érdeken alapuló házasságnál.

Az új kor, mely megdönt a tőke uralmát és helyébe a munkát helyezi belé, nevelti az új generációba a munka megbecsülését; a nők kereseti módjainak kiterjesztésével nagyobb önállóságot, függetlenséget szerezvén, a házasságot nem nézik többé pusztán életbiztosításnak, hanem a tartalomra helyezik a fősúlyt. A férfi pedig megadtván neki a mód, hogy a hozományról lemondjon, miután munkájáért kellő ellenértéket kap, ugyancsak könnyebben és fiatalabb éveiben jut abba a helyzetbe, hogy szíve szerint házassodjék. Hogy mit jelent ez, ugy erkölcsi, mint faji és nemzetgazdasági szempontból, felesleges bővebben magyarázni.

Fiaink, kik végig szenvedték ez iszonyu háborút, hazajövet igyekeznek mielőbb meleg családi fészket berendezni, mely fedtesse velük az átélt borzalmakat. Az új szociális berendezkedés megadja nekik az eszközt is eme vágyuk megvalósításához, s most csak a nőknön a sor, hogy szakítva az eddigi felfogással, a házasság intézményét visszahelyezzék arra a polcra, melyet jogosan érdemel.

S—o—G—a.

Katonák karácsonya.

— Segítsünk az özvegyeken és árvákon. —

A harctereken küzdő, dicsőséggel övezett hadsereg arra kéri a M. kir. Honvédelmi Miniszterium Hadsegélyző Hivatalát, hogy mellözze az idén karácsonykor a frontok megajándékozását. Kívánságukat a hadsereg főparancsnokság tolmácsolta a Hadsegélyző Hivatalnak.

A Hadsegélyző hivatal annak dacára, hogy a szeretet és béke ünnepeinek megüléseben annak az érzelmi szolidaritásnak a szimbólumát látta megnyilvánulni, amely a küzdő és szenvedő hősöket összekapcsolja az itthonlevőkkel mégis lemond a megkezdett akció folytatásáról.

Katonáink mintha éreznék és tudnák, mily nagy nehézségbe ütközik ma az anyagok óriási hiánya miatt az ajándékok beszerzése, nemes és fenséges gesztussal elhárítják maguktól az ajándékokt és arra kéri a Hadsegélyző Hivatalat, fordítsa a begyűlt összeget az árvák és özvegyek javára. A közmondás arany igazsága megdönt: nem igaz, hogy akinek pénze van, mindene van.

De ha van pénz, hát legyen is! Ha katonáinkat nem tudjuk a szent estén elhalmozni szeretetünk megnyilvánulásainak külső jeleivel, akkor segítsünk mindazokon, akik legnagyobb áldozatai a világok mérközésének, akkor adjuk oda azt az összeget, amit szíves örömet oda adtuk volna karácsonyi ajándéknak; adjuk oda most általános hadi jótékonyossági célokra. Minden fillér sebeket hegeszt. fájdalomt enyhít és könyveket szárit!

Erre kéri a Hadsegélyző Hivatal az önfeláldozó magyar társadalmat.

Az adományok postautólványon a postatakarékpénztárhoz Budapest, V., Hold utca küldendők. A postautólvány szelvényein meg kell írni, hogy a küldött összeg a Hadsegélyző Hivatal 6458. sz. postatakarékpénztári csekk számlája javára irandó.

Mindnyájunk édesanyjának, a magyar Hazának adja kölcsön a pénzt az, aki hadikölcsönt jegyez!

Jegyezni lehet az Alsólendvai Takarékpénztárnál és az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál.

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

Csererokkantak.

— 1917 —

Amikor elmétek: vidáman mókáztak,
Jókedvűn daloltak.
Amikor megjöttök: olyan szóztalanok,
Szomorúak voltak.

Amikor elmentek: vissza-vissza mind oly
Sóváran tekintett.
Amikor megjöttök: kialudt szép szemük
Nem láthatott minket...

Amikor elmentek: boldogan öleltek,
S mi szó nélkül hagytuk.
Amikor megjöttök: néman csüggőt alá
Csonka, béna karjuk...

Amikor elmentek: mint ézengés hangzott
Léptük dobogása.
Amikor megjöttök: oly búsvolt falábuk
Csöndes kopogása...

Amikor elmentek: nyers erőtől dűzzadt
lju, büszke mellük.
Amikor megjöttök: könnyet csal szemünkbe
Gyilkos köhögésük...

Amikor elmentek: sokat, sokat sírtunk,
Alig-alig szólunk.
De mikor megjöttök: százszor szóztalanabbak,
Szomorubbak voltunk...

— **Jön a gyertyajegy!** A kormány rendeletet adott ki, amely arról szól, hogy a jövőben — december 15-étől kezdve — a gyertyát is jegyre fogják adni. Ebből az következik, hogy hamarosan még az az íci-píci gyertyamennyiség is elűnik az üzletekből, ami még található. Petroleum is csak addig volt amíg a tiszletere központot nem létesítettek, s azóta úgy eltűnt, hogy három havonta csak egy evokanállal látunk belőle — a hatóság jóvoltából. Mi lesz, ha gyertya se lesz?!

A viszontlátás.

(Orosz front 1917)

Fülszító hőség volt azon a napon. A perzselő napágról már korán reggel tehetetlen kábulatba ejtette a rettenetes menetelésektől különben is elgyötört katonákat, défelé pedig olyan pokoli hőség áradt ki a Természet központi tüförendszerének a veszes izzásba gyült tüzfórszából, hogy az emberek valószínűleg öntudatlan állapotban heverték apró kis földtúrságaikban, melyeket az elmúlt éjszaka folyamán ideiglenes védelmi vonalnak építettek ki. A lövésre kész védeverek szóztalanul háltak az átmelegedett földön s csak ritkán szűt itt-ott egy-egy lövés, nagyot durranának a kiszáradt légben.

Jó messze tőlünk húzódtok el a muszka rajvonal. A nap kábító fénye őket is csendes tehetetlenségre kényszerítette s csak néha-néha emelkedett fel egy-egy muszka, hogy a két állás közötti kútnál előlisa gyötör szomjúságát.

Ilyen tehetetlen kábulatban s a szorongó csendnek abban a különös akaratnélküliségében, melyet a kánikulai hőség kényszerít rá a világra, télt el az egész défelőt. Csak mikor a késő délutáni órákban a végletekig felfokozott hőáradás lassanként már alászállt, kezdett megmozdulni itt is, ott is egy-egy magához tért rajlakó, mely puskája után nyuiván előre kelése a még mindig tehetetlenül fetregő vis-a-vis-ját. A nap még erőteljesen érezte velünk kábító hatalmát, a közeledő alkony hűs lehelete belefult a bucsuzó nap forróságába, — amikor egyszerre szokatlan mozgás, felhűnő élelenség támadt a muszák között.

Egyre több és több muszka jekelt fel árkából s indult nyugodtan, kényelmesen visszafelé. A szokatlanul vakmerő séták felkeltették érdeklődésünket s mikor az egész vonal hosszában észrevettük ezeket a bántó nyugalommal hátra felé sétáló alakokat, tudtuk meg, hogy a muszák

Bajos

a tufeszített idegeket és az ehezó gyomrokat azzal nyugtatni meg, hogy türelem. És most mégis nyomatékosabban hívjuk fel a háborútól sújtott közönséget a kitartásra, mint bármikor, mert az összes jelek arra vallanak, hogy a béke anyala győzedelmeskedett s a háboru gonosz szelleme vég-sőket vonaglik. Szinte hihetetlennek tetszik, hogy egyszer örökre elhallgassanak Isonzó, Dobrudza, Galicia, Bukovina, Verdun, Flandria ágyuszörnyetegei s a lobogós, nótás vonatok ne kifelé, hanem hazafelé jöjjenek. Pedig remény van rá, hogy ez még az idén meg lesz. S akkor valószínűleg megszűnik a gyomor nyomorúsága is. Az a sok képlet, amelyet részben a katonaság részére az okos és előrelátó gondoskodás, részben spekuláció céljaira az élelmesség halmozott össze, — fölszabadul s bőséges, vidám lakomával üzhetjük el a három éves nyomort, a sorvasztó drágaságot s ünnepelhetjük a békét, az alkotó munka kezdetét. Már az angolok is azt mondják, hogy nincs messze a háboru vége, amikor az emberiség testvéri ölelésbe forr össze, megnyílnak a szurony-erdőkkel elzárt határok és a világ népei a közös közös élvezésére kicsérlik javaikat. Az utolsó percekben tehát ne hagyjuk lan-kadni a türelmet és a reményt!

— **Bort loptak a tenkei hegyen.** E hó 9-én viradóra Zelkó József rédcisi lakosnak tenkei hegyen lévő pincéjébe ismeretlen tettesek behatoltak abból körülbelül 100 liter hordóval együtt, 1 korsót, 1 fanyelű kalápcsatot és 1 lepedőt elloptak. Ugyanez éjjelen Tűske Péter külső-sárdi lakos pincéjébe is betörték és onnan egy hordó bort hordóval együtt, több apróságot, körülbelül 200 K. értékben elloptak. A csendőrség nyomában van a tetteseknek.

egy újabb visszavonulásáról van szó. A váratlan fordulat felébresztette katonáinkat a hőség delejes álmából, visszaadta tagjaik, izmaik ruggékony-ságát s egy pillanat múlva gyilkos fegyver- és géppuska- tűz zúdult a visszaözlönli tömegekre, melyek most rendetlen futásnak eredve kaotikus össze-visszaságban bomlaltak visszafelé. A távol-ban kanyargó országot megtelt rohanó kocscikkal, zörgő ágyúkkal, futó lovakkal, melyek felkavarták az ut porát s fülszító porfelhőt borítottak a visszaözlönli, rendetlen tömegekre.

Az álmas, a nap forróságának tétlenségre kényszerítő csendjére így szakadt rá a délutáni órákban ennek a nagy orosz visszavonulásnak éktelen zaja, lármája, mely egy csapásra lángra lobbantotta szunyadó győzelmi mámorunkat s mi új életre kelve rohantunk a menekülő ellen-ség után.

Előtűnk végtelen kukorica tenger, melyet ott, messze — messze a sadagorai meredék hegyhát fog fel. Jobbra tőlünk a távoliban magas hegyek, amelyek mögött Bukovina csodaszep fővárosa: Csernovitz várja türelmetlenül a felszabadulási óráját. Óráig menetelünk előre a magas kukoricaföldek között kanyargó mezei utakon, de a kukorica tengernek sohasem akar vége lenni. A nap is leáldozott már s a végtelen mezőkre rátekküdt az esti szürkület üdítő hűvösége, amikor Csernovitz első házaí felűntek a távoliban. Mint egy mosolygó tündérekert, mely fölűt lassan eloszlik a bántó köd úgy bujt most elő a hegyek mögűl ennek a csodás fekvésű városnak egész isteni panorámája. Mély elragadtatással csodálunk a fenséges képet s új, változó érzésekkel masiroztunk a végtelen kukoricaföldeken, míg utolért bennünket az éjszaka.

Ez az éjszaka nem hozott számunkra nyugodalmat, de az elmaradt pihenésért bőven kárpótlott bennünket az a felejthetetlen fogadtatás, melyben az éjféltutáni órákban Rohozna-Sadagorában részünk volt. A sötétség mindent lefogyó fátyla alatt még jó ideig masiroztunk a végtelen

HIREK.

— **Főuri esküvő.** Gróf Zichy Ágost v. b. t. i. főudvarnagy, belatinci nagybirtokos leánýat, Zichy Anasztázia grófnót, december 10-én déle-lőtt vezette oltárhoz Budapest en gróf Széchenyi György, Zemplén-vármegye főispánja, gróf Széchenyi Aladár somogy-megyei főispán fia. Az egyházi esküvő nagy pompával a Mária Kongregáció kápolnájában ment végbe. A fiatal párt a főuri ismerősök köréből elárasztották gratulációkkal.

— **A 20-as honvédek a vármegyének.** A nagykanizsai 20-as honvédek Zalavármegye közönségének egy művészi kivitelű emlékképet ajándékoztak. — A vármegye mély hálával fogadta az értékes műtárgyat s elrendelte, hogy azt a vármegye közgyűlési termében helyezték el. A közgyűlés általában 1000 koronát adományozott a zalavármegyei 20-as honvédek hadirokkantjai, hadiárvai és hadiözvegyei javára.

— **Szilveszteri est.** Mint értesülünk a szilveszteri est rendezési munkálatai szépen haladnak és befejezésükhöz közelednek. A már közölt számokhoz sikerűl a rendezőségnek egy énekszámot biztosítani, melyet a bécsi opera volt tagja fog abszolválni. A kiséreret részben egy helybeli urhölgy, részben ugyancsak a bécsi opera második hegedű solistája fogják szolgálatni. — A rendezőség mindent elkövet, hogy a jótékony cél érdekében az anyagi siker minél nagyobb legyen. Tekintettel a nagy érdeklődésre remélhető hogy ez a siker nem is fog elmaradni. — A meghívók még karácsony előtt szétküldetnek. Jövő heti számunkban már a teljes műsört lesz módunkban közölni.

— **Hősi halál.** Hirschl Samu tüzér, Hirschl Ignác pákai vendéglős fia az olasz harctéren 18 éves korában hősi halált halt. Bevonulása előtt Alsóúndván a Blau és Bartos cégnél volt alkalmazásban.

— **Vásár.** A legközelebbi országos vásár városunkban f. hó 20-án lesz megtartva.

kukorica földek között, még tavalyi több hónapos zavartalan tartózkodás idejéből jól ismert Rohozna első házaí elé értünk. Lopva, a kukoricaszárak között bujkálva, visszafojtott lélegzettel kusztunk a falu felé, amelyről azt hittük, hogy még orosz védelem alatt áll. Egy pár puská robbanás dörögött bele az égbe s egynehány sebesült jágatása szűt bele a mistikusan csendes éjbe. Aztán minden elhalgattott. A muszák e pár bucsuzott lövés után hírtelen elrohantak, mi pedig lassan, óvatosa benyomultunk abba a faluba, melynek apró, megszokott kis házikóiban a dobronói vihart megelőző szécsend idején hosszú hónapokon át élveztük a tartaléket zavartalan nyugalmat lit minden ház, minden udvar régi ismerősként üdvözölt bennünket. A falu legelső házában egy öreg álmából felriadt rutén jött reszkető ajakkal felénk, a viszontlátás örömetől sírásra fakadva.

Lassanként az egész lakosság kiugráit s körében csoportosulva izgatott bóidósággal mesélte a muszák rendetlen futását. Asszonyok tejet, kenyert, gyümölcsöt hordtak elő s osztogattak szét a legények között, a férfiak orosz dohánýt, cigarettát adogattak. Mindenki régi ismerősök iránt érdeklődött s ha itt-ott előkért egy-egy nagyon reklamátló legény azt boldogan megőlegették, miközben csodálkozva, újjongó örömmel fenhangoz mondogatták nevét. Encem is elfogott valami bóidos, gyermekek láz s szinte futólépésben iparkodtak egy mélyen az udvar bensejében lévő házikóhoz, melyben a megbecsülhetetlen magány oly sok boldog óráját éltm át. Egy öreges asszony közeledett felénk, rőtön megismertem, a volt háziasszonyom volt; reám nézett s aztán — szinte hihetetlen — azonnal felismert!

Oh bosze, pan sberlentnant! — kiáltott fel önkivületi boldogságban s aztán hangosan mint egy gyermek zokogni kezdte a viszontlátás örömetől.

K. F.

— **Halálozás.** Mint részvétellel értesülünk, Sporzon Pál gazdasági intézeti tanár, az ismert tudós szakíró, ki néhány évvel ezelőtt a keszthelyi majd pedig a magyaróvári gazdasági intézmény miködött, Budapestben elhunyt 51 éves korában. Sporzon Pált városunkból is sokan ismerték. Néhány évvel ezelőtt egyik vezetője volt a Múraszerdahely határában folytatott murai aranyásási munkálatoknak s e közben gyakran megfordult városunkban.

— **Elfogott katonaszökevények.** Az alsó-lendvai csendőrség elfogta Antal György álnevén Horváth József tizedest, 23 éves lendvavásárhelyi születésű és illetégségi lendvavasszofalui lakos és Tér Mátyás huszárt Veszprémmege Sur közési lakós, kik Zalaegerszegről f. hó 8-an a menetszárabba való beosztásuk után 24 órára Rédiés közsébe eltávozás engedélyt kértek és ennek letelle után nem vonultak be csapattesteihez. Ez idő alatt Lendvavasszofalui hegyben számos betöréses lopást követtek el. Antal Györgyvel egy Manlicher fegyvert, melyvel vadászott számos tőntényt és lopott tárgyakat találtak. Antal Györgyöt a pozsonyi hadosztálybiróság többszöri szökésért körözti.

— **Szökevény románhadifoglyok a fekete erdőben.** Gáber János lendvavasszofalui lakos arról értesítette az alsó-lendvai csendőrséget, hogy a Hosszúfalui határában levő feketeerdőben több szökevény hadifoglyot látott. Kiküldött járőr a szökevények felkutatására indult és sikerült 2 teljesen lerongyolódott román hadifoglyot elfognia, kik éppen az ebédjük elkészítésével voltak elfoglalva az általuk lopott tárgyaiból. Megmotozásuk alkalmával sok lopásból származó tárgyakat találtak nála, melyek kétrészből Treiber Mihály lendvavasszofalui, Marton Pál, Kodba Gergely és Piszli Józsefné kapczi lakosoktól származnak.

— **Ebzárlat.** Alsólendva nagyközség előjárósága 1918 március 12 ig ebzárlatot rendelt el.

— **A gyorsvonatok megindítása.** A Déli Vasutifigazgatóságának intézkedése a Budapest—Pragerhofi vonalon f. hó 9-ikétől kezdve a gyorsvonatok ismét rendszeres közlekednek. A gyorsvonatok fűtve lesznek.

— **Nyakon csipet libatolvaj.** E hó 13-án este, Schwarz Zsigmond, helybeli cipész mester tetten érte Goór Katalin Lendvavasszofalui lakost midőn az udvarában levő lud ólból éppen egy hizott ludat akart ellopni. A csendőrség kinyomozta, hogy ő volt az aki utóbb Schwartcól 30 kor listét, és egy pár cipő talpat ellopott, és amit aztán a vele vadházaságban élő Fehér Vendel kömüves legénynek ajándékozott. Megindították ellenük az eljárást.

— **Játék a fegyverrel.** Nagy riadalmat okozott tegnap Kiskanizsán, a Varazdi-utca 13. számú házában egy fiatal postaszolgá ügytelensége, melyvel majdnem végzetes szerencsétlenséget okozott. Ludovics László a mozgópostán van mint kisegítő postaszolgá alkalmazásban, ahol valami átitató katonától egy Frommer-pisztolyt vásárolt. A fiu tegnap délután otthon mutogatta a szeremenyt, s gondolvá, hogy a fegyver nincs megfűtve, addig játszott azzal, mignem elsült és a golyó a postaszolgá 13 éves öccsének, Ludovics Karolinak bal lábszárába fűródött. Szerencsére éppen Kiskanizsán volt inspekción köruton dr. Goda Lipót városi orvos, aki néhány perc múlva megjelent a szerencsétlenség színhelyén és orvosi segítségben részesítette az eszméletét veszített fiut. Ludovics Károly állapotta súlyos, de nem életveszélyes. Szülei lakásán ápolják.

— **Tüz Lendvavásárhelyen.** Szombaton délután könnyen végzetessé váható tüzeset volt Lendvavásárhelyi községben. Fehér Péter Lendvavásárhelyi lakós 3 éves kisleánya — szüleinek távollétében — gyufával játszadozott otthon s játék közben tüzet fogott az egyik melléképület. A lángok csakhamar átcsaptak a lakóházra és a szomszédos melléképületekre, melyek szintén lángokba borultak. A tűzhöz csakhamar összefutott az egész falu népe és nekilátott a mentésnek, amely eredménnyel is járt, mert a tüzet sikerült csakhamar lokalizálni, anélkül, hogy Fehér portájáról a szomszédos portákra áterjedt volna. Az oltásnál hajszálon mulcst, hogy emberéletben kár nem esett. Goricsán József az égő házába berohant, hogy a szegény család holmiját kimentse, miközben az égő tető beszakadt s Goricsán a lángok közt szorult. E pillanatban Rezsőnya Antal szabadságos katoná nagy elszántsággal az ablakon át bemászott az égő házába és életének kockázatásával Goricsánt kimentte.

— **Zalaegerszegi maximális árak.** Marhahas pecsenyének való Kg. 5 K. Levesnek való 4 K. 50 f. Borjúhas hátúja 5 K. Eleje 4 K. 50 f. S. rühsz 7 K. Olvasztott disznósír Kg. 9.80, háj 9.50, friss nyers szalonna 9 Kor. Csemege szalonna 9.60.

— **A zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatóság Lendvavásárhelyi község lakosságának megengedte,** hogy a Lendvavásárhely községben levő szőlőtörkölyüket és borseprőjüket a község részére visszahagyott pálinkafőzőkészületeken kifőzhessek.

— **A fegyverszűnet alatt kicseréljük a hadifoglyokat?** Bécsből jelentik: Hír szerint a fegyverszűnet céljából megindult tárgyalások során a foglyok hazaszállítása is a tárgyalások anyaga. Állítólag az a terv, hogy kölcsönös átvezetés csoportokban hazaengedik a hadifoglyokat.

— **Fegyver a gyermek kezében.** Lendvavásárhelyi levelezőnk írja: Szerdán borzalmas szerencsétlenség történt Szentistvánk (Strelac) községben, Czigány Jánosné ottani lakós házában. A szobában több gyermek játszadozott s játék közben egy régi, rozsdás puskát találtak. Németh József 12 éves szolga-fiú tréfából ráfogta a puskát Czigány Gizella 3 éves lánykára s abban a hitben, hogy a fegyver nincs megfűtve, megárántotta a ravaszt. A fegyver óriási dörrejjel elűlt s a sörétek a kisleány arcát és álkápaszt teljesen szétrocsolták. A szerencsétlen gyermek nyomban meghalt.

— **Pálinkafőzők figyelmébe.** A szőlőtermelők nem nagyon sietnek felajánlani borseprőjüket és törkölyüket a központi szeszfőzőnek. Ennek az oka részben abban rejlik, hogy fogalmunk sincs róla, hogy mennyivel drágult meg a szeszfőzés. Eddig az addottéval 1 hektoliter fele alkoholt után (1 liter 100 fokos szesz után) 90 fillér szeszadó, 70 fillér szeszadóptélek és 2 kor. 20 fillér szeszadasi ár kincstári részesedés volt, most pedig a szeszadó 90 fillér, szeszadóptélek 70 fillér és az eladási ár kincstári részesedés 14 kor. 90 fillér. Például: egy 100 liter napj termelő-képességű kazánra a borseprő kifőzése 1916 évben 1 napra 15 kor. 20 fillérbe került, most pedig kerek 66 koronába kerül. A szőlőtörköly adóitétele ennek a fele. Tehát több mint négyszer annyiba kerül a pálinkafőzés, mint ezelőtt.

— **Négyzeneközti híres emberekkel.** Egy rendkívül érdekes kötet jelent meg most a könyvtárcan, amely sokat és sokáig beszélget majd magáról. A kultúra-könyvtár részvénytársaság, amely minden kiadványával irodalmi szencziókat ad, most Vécsei Miklósnak, a kiváló újságírónak könyvét jelentette meg. Négyzeneközti híres emberekkel: ez a kötet címe és ami a címe mögött van, minden sorában érdekes. Meghitt látogatásokról, intim beszélgetésekről számolnak be a fejezetek, újságról vizitekről, amelyek négyzeneközti foynak le komor dolgozószobákban, államfegyver biúróban, kipárazott ajtóju tarsalgókban és selyembutorok között diszkrét szalonokban. Szerepelnek e könyvben emberek, kiknek nevet maol holnapra ismerté meg a világ. Katonák, akik nagyzeru sikereket értek el. Hadvezérek, kiknek százezrek halála árán borzasztó bukasban volt részük. Politikusok, akik kegyvesztettek lettek egy könyvemlőten kiejtett szó, egy dacosan leírt sor miat. Irok és művészek. Nevezetes aszonnyok és szerelmes gróféányok.

Ami pedig az új könyv rólam elmond, arról eddig még soha nem beszéltek vagy nem is volt szabad beszélni róla. Pedig minden olvasónak legteljesebb, igazaim érdeklődésre tarthat számot, hogy valóságos kérdésekben, amelyek egy ország sorsát döntötték el, mit mondott bizalmasan Ferenc József, Kossuth Ferencnek. Miket zokogott el halála előtt a 96 éves Görgey Arthur a hazáruló vádról. Hogyan beszél Aufenberg tábornok, miután a börtönből kiszabadult. Miket mesél ferjéről Hindenburgné góhyan gondokozik Take Jónescu, Kluck tábornok, Gerhard Hauptmann és miket regél szerelméről a gróf-kissasszony, aki megszökött a paraszttal.

Egészen bizonyos, hogy a Négyzeneközti híres emberekkel az idei szezon legkaposabb könyve lesz. Vécsei Miklós kötetét minden könyvtárrsal és a kultúra könyvtárho részvénytársaság nál (Budapest, VI., Teréz-körút 5) meg lehet rendelni. Ára 5 korona.

— **Befagyott a Balaton.** Keszthelyről írják, F. hó 4-én a Balaton egy éjelen át befagyott. 3-án délután meg csónakázni lehetett másnap reggel pedig már olvan vastag jegekereg borította a Balaton felszínét, hogy vigan lehet korcsolyázni. Legrikkább esetek közé tartozik, hogy a Balaton már d. cember elején befagyjon.

— **Beszűntetett vonatok.** A Csáktornya és Vasasd közt közlekedő vonatok közül a 11 óra után induló s a fél egykor érkező vonatokat bizonytalan időre beszűntették fűtési anyag hiányában.

— **Uj nap, uj forma, uj szenczióik!** Ez a jelszava az egyetlen magyar Heti könyvszenczió. A maradandó értéku könyv és az aktuális, friss hetilap minden éjemet egyesít a Képes Újság, amely december 11-től keddfől kezdve uj alakban jelenik meg. A szcbben hordozható, pompásan kezelhető forma és az általános kedvelt keddi megjelenési napra való áttérés újabb biztosíték a paratlan népszerűségnek, amelyet a Képes Újság eddigi szencziós számai megszereztek. A szencziók albuma lesz a Képes Újság könyvtérjedelmű karácsonyi száma melyhez 2 ingyen lev.-lap lesz mellékelve és ára 1 korona lesz. A Képes Újság megjelenési napja ezentúl állandóan kedden lesz.

— **Az Érdekes Újság karácsonyi száma** méltó lesz a népszerű képes-lap eddigi ünnepi számaizhoz. A rengeteg képen s olvasalónal kívüli külön vigan melléklettel egy Molnár Ferenc kötetet, egy Dickens kötetet, zsebnaptárt, hatlele játékat ad ünnepi számaizhoz az Érdekes Újság. Az előfizetők teljesen ingyen kapják meg a szcnes mélynyomásu borítékkal megjelölt karácsonyi számot, melynek ára különben 2 korona.

— **Oroszországban lévő hadifoglyaink kéréleme.** Molnár Elek alezredes, dr. Zalán Gyula tart. huszárfőhadnagy, letenei orsz. képviselő és dr. Oltay László tart. honvédszárhadnagy, zalamegyei szolgabíró, akik a krassnojarszki fogó y táborban sinylődnék, azzal a kéré emmel fordultak a vármegye közönségéhez, hogy a krassnojarszki fogolytáborbanlévő beteg és rokkant zalavármegyei legűjőség részére ne pénz, hanem ruhaneműt küldjön, mivel az utóbbiban nagy hiányt szenvednek. A három derék tiszt a viselt ruhákat saját nevükre címzett kis postacsomagokban kéri földadni, hogy aztán azokat a legjobban rászoruló közt kioszthassák. Zalamegye törvényhatósági bizottsága a levél hatása alatt ruha-beszerezésre 1000 koronát szavazott meg; ezenkívül fő hívja a vármegye összes szolgabírószáit, hogy ruha és pénz gyűjtésre intézzenek kérémet a közönséghez. A pénzt és ruhaneműt hadifoglyaink részére a zalaegerszegi hadsegűjöző bizottság fogja Krassnojarszkaba továbbítani. Kérjük a közönséget, hogy ne sajnálja kevésbbé használható ruhaneműjét azoktól a hősöktől, akik az értünk folytatott élet-halál harcokban kerültek az el-lenséges fogság sarvasztó nyomoruságaiba.

— **Az „Ország-Világ”** 1917. évi 50-ik száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szöveg: Samassa Desy Annie: Antik órák, Filgl József: Mozart és Da Ponte, Vájian Etelka: Finale, Erdélyi Margit: Leveletöredék, Tárnainé Sz. Gizella: Pacsirta-utca 9., Kerkés János: A ven kisasszony, Dr. Parányi Ferenc: Bűcsü, Dr. Falk Zsigmond: Don Quijotte, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Hírek, stb. Képek: Károly király és Vilmos német császár az olasz harcteren (két kép), Károly király és Zita királyné az olasz hadszínteren (két kép), Károly király autójával az Isonzó hullámaiban, Miksa főncreg és Felix pármái herc g, a király életének megmentője, Károly király életmentőinek csoportképe, Katonáink megosszak éledeüket a meghódított olasz föld lakosával. A Kilenyi műgyűjteményből (hat-kép), „Hősök sírja” emlékmű, Id. Ifj. Abrányi Emlő, Szűry János arcképe, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

A, **Vasárnapi Újság** legutóbbi száma szép képekben mutatja be olaszországi offenzivák érdekes helyeit, a cambriali csatateret, az operaház udjónságát; a két Abrányi operáról stb. Juszkó Béla pompás rajzot készített harcteri naplójegyzetéből. Szépirodalmi olvasmányok: Pekar Gyula regénye. Bán Ferenc novellája, Varnai Zsenui verse. Halla Mihály cikksorozata az amerikai dollárkirályokról. Egyeb közlemények: Kereszty Istvan cikke az Operaházról s a rendes heti rovatok.

Hornyolt cserép,

lapos cserép, faltégla

kapható 8

Billisics J. utóda Kovács Ferenc gőztégla-gyárában, Zalaegerszeg-Ola.

Interurbán telefon 41. szám. Távíratcim: Kovács gőztéglagyár.

Szállítás bármely állomásra.

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó.
Építési tervek készítése, mindennemű épít-
ezést, valamint szakvélemény adását.

BADLER HERMAN borkereskedő. Kész epó raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főutca, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

DOHR IRÉN divatárkereskedése Főutca, Levasics-
tele ház No. 10. kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS hábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU teglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca
Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPOT fűszer-, norinbergi-, díszmű-,
üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovacs.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főutca.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemegé-, rövid-,
norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC borkocsi-vállalata.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca
Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikviz-
gyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajttár-, szita-
és kézikosarak raktára, szeszes italok kismérték-
ben eladása, a vasutállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos.
Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő
berője. Jó borok, kitünő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCSAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképeszeti műter-
met (Alsórendva, Főutca, Arnstein-üzlet áttellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár
china-ézüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedés, Legnagyobb
választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-
gép-, szen-, cement- és malomkö-
raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és
szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasuti vendéglős, sertés- és
marhakereskedő, Vasuti-utca.

SIPOS DANIEL eisrendű uriszabó (Főutca).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona-
és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és borkereskedése
a vasuti állomás áttellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főutca. Kopeckki-
féle ház. Eiváial új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKATS FERENC asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és
cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületé-
ben. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsórendva. Elad szőlőültvá-
nyokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPOT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF meszaros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasvárhegy.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasvárhegy

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése
Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden-
nemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és
minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszennmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszennmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESC MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Pesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVAN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celiđomők.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyit vendé-
glője és vegyeskereskedése Nagypalán.

HOSSZU KÁROLY malombérió Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepreg, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése
Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gőntérháza

KOHN LIPOT mesz-, cement- és deszka-nagy-
kereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varró-
gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTÓR asztalos és deszkakeres-
kedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendva-
nosszúfalu.

Ij KOVÁCS ISTVÁN fényképeszeti műterme
Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

LOVINYAK VINCE borbély Lendvasvárhegy

MILHOFER TESTVÉREK vegyeskereskedése
Lendvasvárhegy.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaújfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmarton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovacs-mester
Nemesnép.

PREKŠZAVEC ANTAL kömvény. Remiszmajor
p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JOZSEF kereskedése Kisiúppa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCICS ISTVAN vendéglős Siofok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-
kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvasvárhegy.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murarev

TOKA LAJOS málalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvasvárhegy.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsórendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!
Minden füzet egy be-
fejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy
regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsórendván és Muraszombatban.